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Báró var 
A hivatalos lap szombati száma 

közli, hogy a király idősb Daniel 
Gábor nyugalmazott főispánnak az uni- 
tárius egyház tiszteletbeli főgondnoká- 
nak, valamint törvényes utódainak, a 
közügyek terén szerzett kiváló érdemei 
elismeréséül a magyar bárói méltósá- 
got adományozta. 

Idő-b Daniel Gábor a legutolsó 
főkirálybirája és a legelső főispánja 

volt Udvarhelyvármegyéhek. Ma is le- 
gendás gloria veszi körül megveszerte 
a nyolcvannyolc éves jóságos embert, 
Kki rokonszenvessé, köztiszteltté tette a 
Daniel nevet az egész Székelyföldön. 
Kegyeletes szeretettel emlékezik 

maá is róla e vármegye minden fia. 
Ugy ragaszkodik hozzá minden székely, 
mintha édes atyja volna. 
Nem korbácscsal, nem alattomos 
és nyilt terrőrizmussal, megfélemlités- 
sel kormányozta, vezette ezt az ő ideje 
óta elárvult vármegyét. Nem tartott 
kopókat, spicliket, akik azt kutassák, 
lessék, hogy vajjon ki hova jár, kivel 
ál szóba és kinek emeli meg a kalap- 

az ajtója. Senkit el nem utasitott se- 
gitség, vigasztaló, reményt nyujtó, biz- tató szó nélkül. 

Hatalmával nem tettszelget önma- 
gának, hanem minden hatalmát, befo- 
lyását vármegyéje javára gyümölcsöz- 
tette és e gyümölcsből a legszegényebb 
embert épen ugy részesité, mint a 
gazdagabbat... 

Vallási, politikai meggyőződése 
miatt senkit sem üldözött. Mindenkit 
szeretett és viszont őtet is mindenki 
szerette s ma, annyi év után, még 
sokszorosan kimagaslóbb lett áldásos 
müködése, mert helyé üresen maradt 
igen sok téren és jól megérdemelt nyu- 
godalomba vonulása óta — kisebb na- 
gyobb megszakitást kivéve — szeretet 
nélkül való, durva öklelés, nyomor és 
szenvedés ütött tanyát a vármegyei 
közélet mezején... : 
Nagyon, igen nagyon megváltoz- 

tak a viszonyok. Kipusztult az őszinte 
emberbáráti érzelem a hivatalos helyi- 
ségekből és több helyen pajtáskodássá, 
érdekszövetségge fajult. 

Nem tudjuk egész biztonsággal 
megállapitani, hogy vajjon mi változ- 
tunk-e meg, avagy a világ forgása lett 
más, Csak annyit látunk, tapasztalunk, 
hogy idősb Daniel Gábor főispán- 
sága óta e vármegyéből állandóbb, ma- 
radandóbb szeretettel, igen kevesen 
hagyták el a főispáni széket. Kitünte- 
tése alkalmából bemutatjuk arcképét 
és közöljük e helyen eletrajzi adatait : 
Báró idősb Daniel Gábor, 1848- 
iki kormánybiztos, a magvarországi 
unitárius egyház főgondnoka, 1824. 
április 21-en a háromszékvármegvei 
rkos községben született. 

labulmányai bevégzése 
pa különböző országaiban 

tanulmányutat tett. iután ismereteit 
igy kibővitette, 1844-ben a kir. táblai 
kancelláriára felesküdött és ott jogi 
tanulmányait folytatta s letette a jog- 
tudományi szigorlatot. 

1845-ben Udvarhelyszék hites ül- 
nöke, 1846-ban az erdélyi kormány- 
szék tb. fogalmazó-gyakornoka lett. E 
minőségében aztán 1846. augusztus 
havától 1848-ig Bécsben az erdélyi 
udvari kancelláriánál szolgált. 

Az 1848. március 13-án Bécsben 
kiütött forradalom idején hazajött és 
az agyagfalvi hires székely gyülés után, 
mint segédkormányb ztos müködött. 
Ezért aztán a szabad ágharc lezajlása 
után, üldözőbe vették az osztrákok és 
a nagyobb büntetés elől csak ugy me- 
nekülhetett, hogy az erdővidéki alki- 

Mindenki részére tárva-nyitva volt 

rálybiróságot elvállalta, amit azonban 
rövid ideig viselt. 

1861-ben Udvarhelyszék ideigle- 
nes főkirálybirája volt. Az 1863-ban 
megtartott nagyszebeni hires Landtagra 
a homoródi kerületből több izben kö- 
vetnek választották, de csak 
volt jelen; nem akarván részt venni 

azon törvénytelen gyülekezésen. 

1865-ben ismét ideiglenes, 1869- 
ben pedig végleges főkirálybirája lett 
Udvarhelyszéknek. 1875-ben sSzekely- 
udvarhely és Oláhfalu, 1878-ban pedig 
Udvarhelyvármegye főispánjának nevez- 
ték ki és e tisztet 1892-ig viselte. Te- 
hát egyfolytában három évtizedet töl- 
tött e székely anyavármegye élén. 

16876-ban az árkosi zsinat egy- 
hangulag a magvarországi unitárius 
egyház főgondnokának választotta és 
e minőségében a főrendiház tagja lett. 
Közben 1870-ben kormánybiztos volt. 

retetet öntsön 

egyszer 

asi Daniel Gábor. 
1886-ban a király a Lipót-rend kis- 
keresztjével, 1891-ben pedig a Szent 
István rend kiskeresztjével tüntette ki. 

Nincs e vármegyében közintézet, 
testület, melyben mint kezdeményező, 
alapitó vagy támogató részt nem vett 
volna. A székelykereszturi unitárius 
középiskola épületének kibővitését is 
ő eszközölte ki. Alapitó tagja az Erdélyi 
Muzeumnak, és az E. M. K. E--nek. 
„Történelmi-kálászok 1603-1711", 
valamint a „vargyasi Daniel család ere- 
dete" cimmel könyvet irt. Most aztán 
a király magyar bárói méltóságra emelte. 

Nagyobb vonásokban ezek az idősb 
Báró vargyasi Daniel Gábor életrajzi 
adatai, melyeket eddig a történelem 
lapjaira feljegyeztek és a melyek kü- 
lönben köztudomásu dolgok. Sokkal ér- 
tékesebb azonban a nép széles réte- 
geibe irt legendás történet, mely apá- 

ról-fiura és nemzedékről-nemzedékre 
őrzi szivében idősb Daniel Gábor ne- 
mes jó szivét, atyai gondosságát. 

Kora megelőzte a mi mostani küz- 
delmeinket, melyben vágyva-vágyunk az 
8 punitán jellemü, becsületes vezérsége 
idejében uralkodott áldásos vezetésre. 
Vajjon elérhetjük-e valamikor? Vajjon 
lesz-e Udvarhelyvármegyének meg idősb 
Daniel Gábora, aki nem félelmet, alat- 
tomos gyülölködést, mérhetetlen rom- 
bolást, hanem bizalmat, reményt, sze- 

mindnyájunkba és aki 
nem csupán a kormányok vakeszköze, 
hübéres cselédje, hanem vármegyéjé- 
nek igazi édesatyja legyen!? Ilyen főö- 
ispánra vágyik e szegény, elhagvatott 
vármegye, mert csak széles látókörü, 

teljes tudásu egész ember tudná ki- 
gyomlálni azt a sok gazt, mely előha- 
ladásunk szántóföldjein valósággal el- 
ölte a tiszta buzát. 

Mély tisztelettel és határtalan sze- 
retettel üdvözöljük idősb Báró vargyasi 

Daniel Gábort kitüntetése alkalmából 
s kérjük, legyen hathatlós pártolója, 
továbbra is igaz barátja e székely anya- 
vármegye becsületes uton előre töre- 
kedni kivánó népének. 

Isten kegyelme hosszu elettel ál- 
dotta meg. Egy egész vármegye kivánja, 
hogy még sokáig éljen ! 

Homoródvidéki 
szókely vasut. 

— Értekezlet Oklándon. = 

(–9gh) Bizony messze, nagyon távol va- 

gyunk az előhaladás, a kultura áldásaitól 

Udvarhelyvármegyében és ennek legfőbb oka 
szegénységünk s az a csökönyös maradiság, 

m ly a tormába esett féregéhez hasonló. Az 

is azt hiszi, bogy jobb élet nem létezik. 

Nálunk meg sokan azt gondolják, hogy ez- 

előtt is igy volt s ezután jobban nem lehet 

Pedig csak akarnunk kell és vármégyénk 

térképe azonnal megváltozik. 
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Erre most kiváló alkalom kinálkozik a 

Homo ódkőhalom— Mirkvásár- Székelyzsom- 
bor- Homoródujfalu--Oklánd--Karácsonfalva 
--Homoródalmás--Lövéte--Szentkeresztibánya 
—–Szentegyházasfalu felé tervezett székely 
vasut minél előbb való megvalósitásával, a 

mely hivatva lenne az egész Homoród vidé- 

két uj életforráshoz, előre nen. is sejtett 

boldogulás utjára segiteni. 

E vasut engedményese Sehwarz Adolf 
esztergomi bányavállalkozó már a nagy költ- 

séget igénylő előmunkálatokat keresztül vitte 
és azon a ponton áll a tervezett vasut, hogy 
az érdekelt Fözségek is mellé álljanak s az 

ügyet anyagi és erkölcsi támogatásukkal dü- 

lőre juttassák. 

Ugy értesülünk, hogy e hó 25-én (vasár- 
nap) a vasut érdekeltségének értekezlete 

lesz Oklándon az alispán elnöklésével és a 

főszolgabió, valamint a környékbeli közsé- 
gek részvételével. 

Már megelőzőleg a kereskedelemügyi 
miniszter kiküldötte volt Kék István máv. 

főfelügyelőt, ki beutazva a vonalba eső te- 

rületet, oly kedvező véleményt nyilvánitott, 

hogy a máv. kezelesbe vétele biztositva van. 

Ez pedig azt igazolja, hogy a tervezett vasut 

anyagi tekintetben kifizeti magát és a be- 

fektetendő tőkét s annak kamatait meghozza. 

Tehát az érdekeltség, a községek, közbirto- 

kosságok nyugodt lélekkel vállalhatják a reá- 

juk eső hozzájárulást. 

De ettől eltekintve is, ma már oly ége- 

tően szükséges a modern közlekedés lé- 
tesitése nálunk, hogy az elől kitérni nem 
lehet, sőt valóságos bünt követne el, aki 

minden erejével e ceélt előmozditani 

törekednék. 

nem 

Meg vagyunk győződve arrol, hogy szé- 

kely testvéreink mindnyájan igy gondolkoz- 

nak, velünk egyet értlenek és a vasárnap 

Oklándon megtartandó értekezletre az ösz- 

szes községek, közbirtokosságok elküldik mi- 

nél nagyobb számban megbizottaikat 

Homoródvidéke gazdag szén-, vas-, már- 
vány- és mészbányában, nagy kiterjedésü 

erdői vannak. Most alig érnek többet a sem- 

minél, hiszen értékesiteni ott, ahol ára van 

— nem lehet. A vasut ezeket a mesés kin- 

cseket érő holt-tőkéket élővé teszi és a mos- 

tani helyzetben csak nyomorgó, a tormába 

esett féreghez hasonló sorsunkat egy csa- 

pásra megvátoztatja. Erre gondoljon minden 

székely és ne engedje, hogy idegen kézre 

jussanak a részvények. Mert aki más szája 

után eszik kását, az igen sajnálatra méltó 

sorsban részesül. Teremtsünk itthon megél- 
hetési forrásokat és akkor soha senkinek 

eszébe sem jut idegen országokba kivándo- 

rolni. Legyünk a magunk urai és ne a mások 

rabszolgái. Ez illik a dicső multu székelyhez. 

A nő társadalmi helyzete 
— és politikai jogai. 

Irta: Dr Pál Ernő ügyved, városi tiszti- 

ügyész. (2. folytatás.) 

Politikai jogokról még szó sincs, pedig 

a magyar alkotmány szelleme nem idegen- 

kedik tőle. Ott van pl. régi alkotmányunk- 
ban a távollevők, köztük a nők követküldési 

joga az országgyülésre Kossuth Lajos is, 
mint egy főuri hölgy követe jelent meg 
először a magyar országgyülésen és ez a 

megbizás volt kiinduló pontja ragyogó és 

Magyarország életében korszakot alkotó po- 

litikai pályafutásának. 

Vagy ott van ujabbban a községi tör- 

vény, amely megengedi, hogy önálló nők, 

mint virilisták magukat a képviselőtestületi 
közgyülésen képviseltethessék. 

Mindezek a jelenségek még nagyon tá- 
vol állanak ugyan a politikai jogoktól, még 

talán oly csiráknak sem tekinthetők, ame- 

lyekből azok idővel kisarjazhatnak, mert 

maga a virilizmus, amelyekben ezek gyöke- 
reznek, teljesen antidemokratikus intézmény. 
De már e jelenségekből is megállapithatjuk, 
hogy a nők politikai jogokkal való felruhá- 
zását nem lehet olyan romboló hatásu re- 
formnak tekinteni, amely a magyar alkot- 
mánnyal ellenkeznék és azt kiforgatná sar- 
kaiból. 

Reméljük, hogy ha az általános müvelt- 
ség nálunk is általánossá válik és a legki- 
sebb falukban is állami népiskola fogja ter- 
jeszteni a tudást és felvilágosultságot, ha 
majd a katonai terhok nem fognak oly su- 
lyosan nehezedni ránk, mint most s a va- 
sárnapi korcsmázások és verekedések he- 
lyett nálunk is ismeretterjesztő és szivet- 
lelket nemesitő előadásokat fog hallgatni 
minden falu népe, akkor ezt a kérdést is 
több szeretettel fogják felkarolni és mi is 
előre haladunk az általános kulturális ára- 
dattal. 

Franciaországban már láttunk női egye- 
temi tanárokat, orvosokat, ügyvédeket, akik 
ép ugy megállják helyüket, mint a férfi kol- 
legáik. A politikai jogokból azonban még ki 
vannak zárva. 

Angolországban esak nemrég történtek 
tüntetések és zavargások a nők politikai jo- 
gai érdekében. Magába a parlamentbe tört 
be egy csoport nő és hangosan követelte a 
nők választójogának törvénybe iktatását. 
Egyelőre ugyan az lett a dolog vége, hogy 
a rendőrség szétvérte a zavargókat, de ezzel 
az ügyet befejezettnek nem tekinthetjük. Az 
ideiglenes kudarc elkeserithette talán azokat, 
akik a nők jogai mellett agitálnak, de meg 
nem felemlithette. El lehelünk tehát készülve 
a még erősebb, még elkeseredettebb küzde- 

lemre, melynek vége csak a teljes egyenlő- 
ség kivivása I het. 

Ettől azonban nem szabad a férfiaknak 

megijedniök és azt hinniök, hogy ha a nmők 

is bejutnak az alkotmány sáncaiba, ha ők 
is gyakoroljak majd a szavazati jogot, akkor 
a férfiak szabadsága kisebb lesz. Nem sza- 
bad arra gondolnunk, hogy ha majd a nők 
előtt is nyitva lesz minden kenyérkereső 

pálya, akkor majd konkurrensci lesznek a 

férfiakaak és megnehezitik a helyzetüket, 

vagy esetleg le is szoritják őket a küzdő- 

térről. 

A szabadság olyan jog, hogy mentül ke- 

vesebben részesülnek benne, annál kisebb 

és mentül nagyobb száma élvezi az embe- 

reknek, annál nagyobb annak ereje és annál 

fényesebben hinti szét a legszerényebb zugba 

is áldáshozó sugarait. A zsarnok mindenható 

szabadsága a nagy néptömeg rabszolgaságát 

jelenti, de mihelyt megosztom a szabadságot 

szélesebb néprétegekkel, a szabadság rögtön 

nő értékében és hatekonyságában s a mily 

arányban kiterjesztem a szabadságot és ezzel 

a politikai jogokat a legszerényebb napszá- 

mosra, vagy munkásra is, oly arányban nö- 

vekszik és erősödik a közszábadság és ezzel 

együtt az én szabadságom is. Kevesek poli- 

tikai jogait könnyen korlátozhatja, vagy el 

is veheti a hatalom, de nem teheti meg ezt 

a nagy néptömegek politikai jogaival. 

szomoruan kellett tapasztalnunk pár év- 

vel ezelőtt, hogy elég volt egy századnyi, az 

alkotmányra fölesküdött honvéd a magyar 

országgyülésnek a parlament épületéből való 

kiverésére és az ország nyugodt maradt, nem 

törte össze azt a hatalmat, amely a nemzet 

ezeréves alkotmányáról bebizonyitotta, hogy 

csak papiron létezik. 

És nem történt volna semmi akkor sem, 

ha az országgyülést a törvényes határidőn 

belül össze nem hivják, hanem jön az ab- 
solutizmus, amint nyugodtan eltürték őseink 

a nemzet jogainak konfiskálását és a királyi 

hatalomnak a nemzet jogai rovására való 

gyarapitását. 

— És miért? — fogják kérdezni bizo- 
nyára sokan. Azért, mert országgyülésünk 

juk, arra a 

szerével és az okszerü gazdálkodás 

sem a multban nem képviselte, sem a jelen- 
ben nem képviseli a nemzet egyetemét, ha- 
nem csak az egyes osztályokat. 

Ha az Aranybullát ugy fejlesztik, ahogy 
az angol Magna Charta fejlődött, ha a ne- 
messég az ott megállapitott szabadságjogo- 
kat nem cajátitja ki egészen magának, 1514- 
ben jogot adnak a népnek a helyett, hogy 
vezérét tüzes trónon megsüssék, magát a 

népet pedig az eddiginél is nagyobb szolga- 
ságba taszitsák, akkor lehet, hogy elmaradt 
volna a mohácsi katasztrófa. Ha Rákóczi 
idejeben csak a nemesség jogaiért foly a 

harc, hanem idejekorán beveszik az alkot- 
mány sáncaiba a népet is, akkor a szatmári 

békét valószinüleg másképp kötöttek volna s 
az utána következő idő nem a hátramara- 

dás és tespedés, hanem az előrehaladás és 

virágzás korszaka lett volna. És ha 1848- 
ban nem történik meg a jobbágyság fölszabadi- 

tása, akkor a nemesség egymaga nem tudott 

volna ellenállani az osztrák hatalomnak és 

az 1849-ben való leveretés után nem jött 
volna létre az 1867. évi kiegyezés, hanem 
valószinüleg az osztrák összbirodalomba ol- 

vadtunk volna be és képviselőinket a Reichs- 
rathba küldenők 

(Folyt. köv.) 

Világkeoreskedelmi 
székely vasut. 

Valahányszor az erdélyi transverzális 

vasut kiépitéséről a hirlapokból cikkeket ol- 

vasok, mindig arra gondolok, vajjon az er- 

délyi nagyobb városok piacainak a konstan- 

cia kikötő összekapcsolásával a falukra mily 
anyagi haszon háramlik és a gazdasági icány 

mekkora lépéssel közeledik ahhoz a maga- 

sabb célhoz, melynek elérése a székelyek 

seciális berendezkedését taljesen átaálakitva, 
a boldogulást, jólétet eredményezné. 

Különösen a Borszéki Soma min. tan. 

által e lap hasábjain je megirt II-ik utsza- 

kaszra gondolok, mely a két székely anya- 

várost: Marosvásárhelyt és Székelyudvarhelyt 

erinteni fogja a 81 km. hosszu utvonallal. 
Ha ez utvonal mellett elverülő székely köz- 

ségek fejlődéset, gazdasági életét, a talajvi- 

szonyokat, a termelésl módozatokat vizsgál- 

tápasztalatra jutunk, hogy e 
transverzális vasut megépitésével a székely- 

ség a keleti piacokhoz jutva, oly gazdasági 

erőre kap, mely a székelységet örök időkre 

a nemzetnek vedő bástyájává teszi. 

Mikor szállóigévé vált az a mondás, 

hogy ha Eerdély — illetve a szekelység — 

olveszett, elvész Magyarország is, mindnyá- 

jan arra gondolunk, hogy a székely népet 

elpusztulni, tönkre jutni engedni oly nagy 

bün, mellyel a nemzeti, faji fönmaradás el- - 

len követtetik el a legnagyobb merénylet. E 

vasut megépitése pedig a székelység föntar- 

tását, megerősitését célozza, amely által a 

nemzetiségiek tulkapásai semmisülnek meg. 
Igaz, hogy e székely községek lakói 

földmiveléssel foglalkoznak s e foglalkozás 

hozzáköti a népet az édes anyaföldhöz, de 
szakit az egyoldalu gazdasági életjmai rend- 

azon 
módját válassza, mely a befektetett tőke és 

munka minél nagyobb százalékát hozhassa 

mint jövedelmet. Önként értetődik, hogy 

nemcsak a szükséges cikkek előállitás ára 

gondol, hanem az iparra, mely a nyers anya- 

gok feldolgozását ide haza biztositja, miál- 
tal a kereskedelen nyer óriási lendületet. A 
be- és kiviteli kereskedés egyes pagy köz- 
ségeknek, melyek helyi viszonyait nézve, 

már amugyis központi szerepet játszanak, a 

vidékeken oly piacot teremt, mely alkalmas 

a közvetitőket és termelőket oda, arra a 

helyre csoportositani, összesoportositani, mely 

által élénkitik a forgalmat, sok ember nyet 
foglalkozást s igy viruló gazdasági élet jön 
vétre. 
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Ilyen centrum pedig elég van, ezek 

kincsbányává tehetik a Székelyföldet. A ga- 
bona-, takarmány-, gyümölestermelés, keres- 

kedelmi növények feldolgozása és értékesi- 

tése, bányászat és faipar megszerezheti még 

az egyszerű kis falunak is a piacot, mely 
lendületet visz bele a társadalmi életbe; 

átalakitja a környezetet s a régi konzervá- 

tivizmust a haladás váltja fel és ez az em- 

ber lelkére is behatassal lesz. 

A lélek tudás után vágyik, kutat, keres 

s a szellemi erők oly dolgokat hoznak létre, 
mik a nemzeti vagyonosodást, jólétet moz- 

dítják elő. A haladással a lélek is halad, 

haladnia kell az erkölcsi életben s világné- 

zete kialakulásával az erős embert állitja ki 
az élet mezejére. 

A transverzális vasut épitése országos 

érdek, még pedig a ILik utszakasz, mely a 

lejtősgyökeresebb székely községeket fogja 

érinteni. 

Ezért mozduljan k meg a községek ve- 

zárférfiai s hassanak oda, hogy e nemzetet 

védő munkában biztosittássék a székelység 

érdeke. Föl a munkára most, mikor a keres- 
kedelmi minisztériumban dolgoznak az er- 

délyi transverzalis vasut kiépitésén. 

Mintha látnám, mikor a sajgói malom 

mellett dübörőgve száguld a transverzális 

vasut lokomotivja; vajjon a trachit és por- 

fir sziklák összerobbantása után, milyen élet 

fog költözni a mi szép falunkba ? 

Bálinth Zoltán 

TUREK. 
— A politikai helyzet változatlan. Az 

ellenzék eddigi áháspontján marad és eré- 

lyesen visszautasitja a miniszterelnök nem- 
zetellenes politikáját. A pártok egyértelmüen 

a további küzdelemre határozták el magukalt. 

Ez előbb utóbb a magyar érdekek győzel- 

mével fog végződni. Nines kizárva, hogy uj 

választás lesz. Ettől azonban a becsületesen 
küzdő ellenzéknek nincs mit tartania. A nem- 

zet széles rétegei jól látják a munkapárti 

törekvéseket, melyek hazánk igába hajtására 

irányulnak. Erre pedig jóérzésü magyar nem 

kapható. Jöjjenek hát választani! A nemzet 

kárára alkudni, nem szabad! 

— A püspöki kar közös pásztorlevele. 
A magyar püspöki kar 1911. november 9-én 

és 10-én megtartott konferenciáján ugy ha- 

tarozott, hogy a gyermek-pasztoráció, illető- 

leg az ifjuság erkölcsi nevelése érdekében 
közös szózatot intéz a szülőkhöz és annak 
a szószékről leendő felolvasását minden 
templomba kötelezőleg elrendeli. A közös 
pásztorlevél megírásávzl Dr Prohászka Otto- 
kár szekesfehervári püspököt bizták meg, 

aki azt el is készitette. A körlevelet az ösz- 
szes püspökök kinyomatták és most vasár- 
nap, a nagy bőjt első vasárnapján kerül 

felolvasásra az ország összes templomaiban 
ez a szülőkhöz intézett szózat. 

A körlevél bevezetésében megemliti azt 
a mind gyakrabban felhangzó panaszt, hogy 
az ifjuság romlik és erkölcsi érzülete gyen- 
gül. Ebből kifolyólag rá akar mutatni egyes 
mulasztásokra és nehézségekre, melyek a 
navelést akadályozzák, ugyanakkor pedig a 
szülők figvyelmébe akarja ajánlani azokat a 
termószetes és természetfölötti eszközöket, 
mely nevelési munkájukat és annak sikerét 

biztositja. Maga a körlevél Krisztus e mon- 
dásából indul ki: ,„Engedjétek a kisdedeket 
hozzám jönni! Ennek a Krisztusi mondás- 
nak háromféle értelmezését adja, nevezete- 
sen: 1. Jézushoz menni, annyit jelent, mint 
tisztalelkünek és erkölcsösnek lenni. S mint- 

hogy a nevelés munkája a szülőké, a szü- 
lők életükkel adjanak példát a gyermeknek. 
Tanitsák gyermekeiket tiszteletre, figyelemre 
és önmegtagadásra, hangoztassák előtte foly- 
tonosan, hogy van, amit szabad és van, 
amit nem szabad tennie. Szoktassák őket 
rendre és mértékletességre. 2. De annyit is 
jelentenek a föntebb idézett krisztusi sza- 

vak, hogy meleg, eleven gyakorlati vallásos- 
ságra kell a gyermekeket nevelni. Ezen fá- 
rad az iskola és a hitoktatás, de ne hiányoz- 
zanak a munkából a szülők sem. Mert amire 
valakit nevelni akarunk, arról nem elég be- 
szélnünk, hanem ha keresztény életről és 
nevelésről van szó, akkor nekünk magunk- 
nak kell keresztény életet élnünk s azt pét- 
dánkkal a gyermek lelkébe oltanunk. 3. 
Krisztushoz ugy járulnak igazán a gyerme- 
kek, ha gyakran járulnak a szentségekhez. 
igy kiváltképpen a gyónáshoz és a szent- 
áldozáshoz. Ez utóbbiakra főleg azért van 
szükség, mert a nevelés ugyancsak rászorul 
oly behatásokra, melyek mélyebben szán- 
tanak a gyermek lelkében, s a szentségek- 
nek valóban ilyen a hatásuk. 

– Uj közjegyző. Dr Horváth Kálmán 
székelyudvarhelyi közjegyző helyettest Dr 
Horváth Károly székelyudvarhelyi közjegyző 
testvérét, az igazságügyi miniszter Székes- 
fehérvárra közjegyzőnek nevezte ki. 

— Motorbenzin ára. A székelyföldi ke- 
reskedelmi és iparkamara tudatja a érde- 
keltekkel, hogy a keresk. miniszter az 1912 
febr. 9-én 9932. sz. a. kelt rendeletével az 
adómentes motorbenzin mérsékelt eladási 

árát ez évi február hó 15-től kezdődőleg, 

az érdekelt ásványolaj finomitó gyárakkal 

történt megállapodás alapján 6 kónapra, il- 
letőleg további intézkedésig métermázsán- 
ként 18 (tizennyolc) koronában állapitotta 
meg. 
— Kinevezés. A pénzügyi miniszter 

Biró Lajos igazolványos csendőrőrmestert a 

XI. fizetési osztályba ideiglenes minőségü 

pénzügyi irodatisztnek nevezte ki a székely- 

udvarhelyi pénzügyigazgatósághoz. 

—– Csak Mauthner-féle magvakat vásá- 
rolnak helyesen gondolkodó, számitó gazdák 

és kertészek még akkor is, ha mások ol- 

csóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, 

hogy ez csakis a magvak rovására és a ve- 

vők karára lehetséges. 

Árumintakiállitás keleten. A székely- 
födi kereskedelmi és iparkamara tudatja, 
hogy a m. kir. Kereskedelmi Muzeum igaz- 
gatósága Belgrádban Sofiában f. évi április 

és májusban 14-14 napra terjedő áruminta- 

kiállitást rendez, a melyen bemutatja azon 

mezőgazdasági és ipari termékek mintáit, 

a melyekre a mondott helyeken vevőt keres. 

Kollekcióval jelentkezni kell a nevezett igaz- 

gatóságnál (Akadémia-utca 3 ) a lehető leg- 

rövidebb idő alatt 

— Tanitók grógytfürdője és üdülőtelepe. 
A nagy társadalommal összeforrott tanitóság 
gazdasági érdekeit egyetlen jelesség oly kö- 
zelről nem erinti, a tizetés rendezestől elte- 
kinive mint a tanitók társadalmi gyógyfür- 
dője és üdülő-telepenek szervezése. A hazai 
tanitóságon, tanitóegyesületeken kivül az 
egesz nagy társadalom, pénzintézek, vállala- 
tok, a községi és városi kepviselő-testületek 
sietnek részvényjegyzéseikkel a közegészség- 
ügy szolgálatába allitandó fürdő hathatós tá- 
mogatására, mert ez nemcsak az ösztanitó- 
ság, de egyuttal az egész nagy társada- 
lom és tanuló ifjuság olcsó árszabásu gyógy- 
fürdője lesz a Szejke Székelyudvarhelyt és 
üdülőhelye az Uzonka fürdőn Nagyb conban. 
A tanitóság ezen országos intézménye iránt 
érzett kiváló rokonszenv megnyilatkozásá- 
nak számtalan peldája jelentkezik nap-nap 
után, de a 200 lelket számláló Székelyma- 
gyaros község képviselőtestületének és lel- 
kes tanitójának páldája tán a legmegkapóbb 
Ugyanis midőn a képviselőtestület megtaka- 
ritott csokély községi vagyonát mindenkép 
pen a tanitók fürdőjének részvényvásárlására 
akarja fordítani, de az nem tesz ki 26 ko- 
ronát: Rozsondai István tanitó ennek kiegé- 
szitesére felajánlja, község által fizetett ta- 
nitó zyülési napi és fuvardiját, s igy vesz egy 

részvényt, csakhogy elsegitse a tanitóság és 
a társadalom együttes közérdekét. Sárosvár- 
megye kir. tanfelügyelője pedig lelkes felhi- 
vásban kéri a tankerületében müködő tani- 
tókat, a tanitók társadalmi fürdőjének rész- 
vényjegyzéssel és részvényjegyzésgyüjtéssel 
való támogatására Az alakulás alatt álló 
fürdői részvénytársasá ügyeit Gyerkes Mi- 
hály ig.-tanitó Székelyudvarhely intézi. 

— Csomagoló papir kilószámra kapb ató 

e lap kiadóhivatalában. Kossuth-utcs 31. 

hó 20-án d. u. 5 órakor 

Törvénykezés. 
A „Magyar Köztársaság' pöre Szeged- 

ről jelentik: Dr Nagy György ügyved, volt 
országgyülési képviselő, mint ismeretes, ,Ma- 
gyar Köztársaság" ciműü lapjában Kossuth 
Lajos országa cimmel cikket ir), amelyért a 
szegedi ügyészség az alkotmányos állam- 
eszme nyomtatvány utján elkövetett megtá- 
madása miatt vádat emelt ellene. A pört hét- 
főn várgyaltla a szegedi esküdtbiróság. Az 
ügyészség a szegedi ügyvédi kamarától kérte 
Nagy György fölfüggesztését, de a kamara 
visszautasitotta, kijelentvén, hogy Nagy 
György cselekménye nem dehonesztáló. A 
tárgyalásra Hódmezővásárholy kétszáz pol- 
gára érkezett Nagy Györgygyel Szegedre, Bu- 
dapestről pedig harminchét egyetemi polgár 
rándult le s megjelent Kecskemétről az ag- 
gastyán Szappanos István volt országgyüűlési 
képviselő is. A vádat Dr Szapár József királyi 
ügyész képviselte. A vádlott védő nélkül je- 
lent meg. Nagy György ügyvéd védelmére 
több tanura hivatkozott, közöttük Szekely 
igazságügyminiszterre és Szapár ügyészre, 
aki a vádat képviseite és kérte tanukeént való 
kihallgatásukat. A biróság a kerelmet eluta- 
sitotta, amely után az ügyesz mondotta el 
negyedórás vádbeszédét, majd Nagy György 
terjesztette elő védelmét, miközben az el- 
nöklő Pókay Elek kétszer rendreutasitotta, 
mert a király személyéről tiszteletlenül nyi- 
latkozott. Nagy György egyőrás védőbeszé- 
dét a hallgatóság megéljenezte, Fél kettőkor 
határozathozatalra vonultak vissza az esküd- 
tek és mintegy tiz percig tartó tanácskozás 
után Pásztor József lapszerkesztő, az esküd- 
tek főnöke kihirdette a verdiktet, melynek 
alapján a biróság a vádlottat fölmentette. 
Nagv Györgyöt párthivei a törvényszék épü- 
lete előtt lelkes éljenzéssel és tüntetéssel 
fogadták. 

Közönség köréből" 
Keressük a 

tőszolgabiró urat! 
Különböző fontos és sürgős ügyekben 

szükségesse vált a székelykereszturi f1őszol- 
gabiró ur a folyó februar hó 9 étől 20-ig 
terjedő időben. Miért is naponta, sőt minden 
egyes vonat beerkezte után többen irodájá- 
ban és hivatalában kerestük. 

Ezen oknelküli fáradozások után a fő- 
szolgabirói osztályokban ama tudakozódá- 
sunkra, hogy: 

Mikor jön a főszolgabiró ur az irodájába és 
mikor lehet a főurat irodájában megtalálni ? 

Azt a feleletet adták, hogy: 
– Az iroda összes személyzete sem 

tudja, hogy hol és merre van és mikor jön 
haza, s legkevésbbé tudják azt, hogy mikor 
fog az irodájában megjelenm ! 

Ezért tekintetes Szerkesztő Ur legyen 
szives becses lapja utján a székelykereszturi 
főszolgabiró ur megkeresésére indulni agy 
ha jobbnak látja, ugy a szükséges táviratok 
és telefonozások utján, a főur keresésére és 
feltalálhatásában közre müködni, mert szer- 
fölött nagy veszteségünkben, még majd ugy 
járnánk, mint a közmondásossá vált „reme- 
tei pipe", melynek – megrepedt volt (sze- 
génykének) a szive. 

Ha netalán véletlenül arról értesülnénk, 
hogy valamely sport-versenyen a hó alá vagy 
vizbe fúlt volna (Ne féljenek! Rossz fejsze 
nem vész el a favágóról... Szedőgyerek.), 
ugy járásunk összes községeit a legmélyebb 
gyászba boritaná! 

Siessen ! Siessen édes, kedves Szerkesztő 
Ur! Kéri Székelyk eszturon, 1912. február 

számtalan 

E rovatban minden közérdekü felszólalásnak 
helyet adunk a beküldő felelősségére Szerk. 

Szerkesztői üzenetek. 

Per amovem. Megkaptuk. Sorát ejtjük. - Fi- 

gyeljük. A beküldött közleményt felhasználjuk. A 

„pénztár" viselt dolgai általános visszatetszést kelte- 

nek. Azokkal, mint eddig, kölelességszerüleg foglalko- 

zunk. Csak tessék konkrét esetekkel előállani. Min- 

ket betolyásolni nem lehet. - Közbirtokosság. Ne- 
künk meg van a magunk véleménye ama törekvés- 

sel szemben, mely az erdőkihágásokra - több fog- 

házat javasol. Mi azt szeretnénk, halfogházak helyett 

iskolákat épitenének és okos, helyes közgazdasági 

politikával, szeretettel segitenének a népen. Az erő- 

szak, fogház csak növeli a rosszat és irtja, pusztitja 

a jót. Erre az életben elég példa van. 

ot.
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888-1912. ükvi 

Hirdetmény. 
Kányád községre nézve az 1892. 

XXIX t-c. értelmeben a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának a telek- 
könyvekbe való bejegyzése és a te- 
lekkönyvi bejegyzesek helyesbitése 
iránti eljárás befejeztetven, ez azzal 
a felszólitással tétetik közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886 
XXIX. t-c. 15. és 17 §-ai alapján 
ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. 
t.-c. 5. és 6. §-aiban es az 1891. XVI. 
t-e. 16. § a) pontjában foglalt ki- 
egészitéseit is, valamint az 1889.: 
XXXVIII. t.-e 7. § a és az 1891. 
XVI. tac. 15 § b) pontja alapjan 
történt törlések ervénytelenséget ki- 
mutathatják, e végből törlési kere- 
setöket hat hónap alatt vagyis az 
1912. évi augusztus hó 25-ik napjáig 
bezárólag telekkönyvi hatósaghoz 
nyojtsák be; mertez ezen meg nem 
hosszabbitható zaros határidő eltelte 
után inditott törlési kereset annak 
a harmadik szemelynek, aki időköz- 
ben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886 : 
XXIX. t.c. 16. és 18. §-ainak ese- 
teiben – ideéptve az utóbbi §:nak 
az 1889. XXXVIII. t-c 5. és 6. 
§-áiban foglalt kiegészitéseit is a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kivánnak. irásbeli ellentmondá- 
saikat hat hónap alatt vagyis az 
1912. évi augusztus 25-ik napjáig 
bezárólag a tilkvi hatósághoz nyujt- 
sák be, mert ezen meg nem hosszab- 
bitható záros határidő letelte után 
ellentmondásuk többeé figyelembe 
vétetni nem fog; 

3. hogy mindazok, kik az 
2. pontban körülirt eseteken kivül 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvijogaikat bármelyirány- 
ban sértve vélik, ideértve azokat 
is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889 XXXVIII. t.-e. 16 §-a alapján 
tőrtént bejegyzését sérelmesnek ta- 
lálják - e tekintetben felszólalásu 
kat tartalmazó kérvényüket a tikvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1912 eévi augusztus 25-ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ha- 
tósághoz nyujtsák be. mert ezen 
meg nem hosszabbitható zaros ha- 
táridő elmulta után az emlitett be 
jegyzeseket csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilván 
könyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak át, hogy mennyiben 

1. és 

azokhoz egyszersmind maásolatokat 
is csatoltak, vagy ilyaneket pótlólag 
benyujtanak az eredetieket a ikv 
hatóságnál át vehelik 
A kír járásbiróság mint ikvi 

hatóság. 
Oklánd, 1912 evi február hó 17. 

Földes s. k. kir. jbiró. 
A kiadmány hiteléül: 
Wermescher, kir. telekkönyvvezető. 

Sz. 227-1912. v.t. 

Hirdetmény. 
Segesvár városának kormányható- 

ságilag engedélyezett 

tenyész-állatvására 
folyó evi március hó 12-én fog 
uj marhavásártéren megtartatni. 
A vásár alkalmával dijak 700 K összegben fognak kiosztátni 
Helypénzek vagy más dijak nem 

szedetnek 
Dijakban csakis azon nagyküküllő- vármegyei tenyésztők részesithetők, kik bizonyitvánnyal igazolják, hogy a dijazandó állat legalább 3]j, (háróm- 

negyed) év óta birtokukban van. 
A városi tenyész állatvásárral 

kapcsolatosan a segesvári járási fő. szolgabiró külön hirdetménye sze- 

az 

rint járási tenyész-állatdijazás is 
fog megtartatni. 

A marhalevel fellétlenöl elhozandó. 
A vásár alkalmával közsegek és 

földbirtokosok tenyészállatokban való 
szükségletüket fedezhetik 

Segesvár, 1912. evi február hóbaos. 
A városi tamács. 
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zives figyelmébe ajánljuk aetheri- 
kus olajok, esszencia- es gyümölcs- 
szárpgyárunkat Használati utasi- 
tással és árjegyzekkel ingyen s 
bermentve szolgálunk. 

Fisceher Testvérek 
esszencia gyára Sza tmá r. Ügynö- 
köket magas jutalékkal felveszünk. 

Szám 1207-1912. tkvi. 

Árverési hirdetmény kivonat. 
A székelyudvarhelyi kir. törvény- 

szek, mint telekkönyvi hatósag köz- 
hirre teszi, hogy Szabó Dénesné és 
társai végrehajtatónak, Szabó Ákos 
végrehajtást szenvedő elleni 1091 
K 86 fil. tőke követelés és jár, 
iránti végrehajtási ügyében a szé- 
kelyudvarhelyi kir. törvényszék terü- 
letén levő és a vágási 832 sz. tjkvben 
AT 1 rsz. 277, 278. hrsz. alatt fel- 
vett ingatlan a C. 3 alatti haszon- 
élvezeti jog fenntartása mellett 55 
korona; a 2. rdsz. 280 hrsz. ingat- 
lan a C. 3 alatti haszonélvezeti jog 
fenntartása mellett 121 korona; a 
3. rsz. 284, 285. hrsz. a C. 3. alatti 
haszonélvezeti jog fenntartása mel- 
lett 385 korona; az Db rsz. 4712, 
4715. bhrsz. a C 3 alatti haszon- 
érvezeti jog fenntartása mellett 
290 korona; a 6. rsz. 2651, 2ő652]1 
2653, 2664, hrsz. a C. 3 11 korona; 
a T. rsz. 2792. hrez. ingatlan a C 3 
alatti haszonélvezeti jog fenntartása 
mdllett 23 korona 10 fill.; 8 rsz. 
2445. hrsz. ingatlan a C. 1, 2. alatti 
haszonélvezeti jog fenntartása mellett 
310 korona ezennel megállapitott 
kikiáltási árban az árverést elren- 
delte és a fentebb megjelölt ingat- 
lanok az 1912. évi márecius hó 11-ik 
napján d. e. 9 orájakor a Vágás 
község házánál megtartandó nyilvá- 
nos árverésen a megállapitott kikiál- 
tasi aron alól is el fognak adatni 

Árverezni szandekozók tartoznak 

a kikiáltási ár nz százalékát kész- 
pénzben, vagy óvadékkepes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni. 
A királyi törvenyszék, mint telek- 

könyvi hatósag. 

Szekelyudvarhely. 1912. febr 12 
DOÓSA tlkvvezető. 

1810—912 tlkvi. sz. 
Hirdetmény. 

TTlke községre néve az 1892 
XXIX. t.-c. értélmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogainak a tkj 
könyvekbe való bejegyzóse és a te- 
lekkönyvi bejegyzések helyesbitése 
iránti eljárás befejeztetyén, 

ez azzal a felhivássai tételik közzé: 
1. hogy mindazok kik az 1886. 

XXIX t-c 10 és 17 § ai alapján 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
t-c, b es 6 § aiban es az 1891.: 
XVI t. c. 15 § a) pontján foglalt ki 
egészitéseit is - valamint az 1889 
XXXVIII t-c. 7 §-a és az 1891- 
XVI t-c. t5 S b) pontja alapjan 
történt bejegyzések vagy az 1886 tc 
22 §-a alapján törtent törlések 
érvénytelenségét kimutathatják e 
végből törlési keresetöket hat hónap 
alatt vagyis 1912. évi augusztus hó 
26. napjáig bezárólag a telekköayvi 
hatósághóz nyujtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabitható záros 
határidő eltelte után inditott törlesi 
kereset annak a harmaádik személy- 
nek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett hátrányara nem szol- 
gálhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX. t.-c 16 és 18 §- ainak esetei- 

Betegh Pál könyvnyomtató és könyvkötő--intézete Székelyudvarhelyy 

ben ideértve az alábbi §-nak az 
1889: XXXVIII t.c. 5 és 6 §-aiban 
foglalt kiegészitéseit is - a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának be- 
jegyzése ellenében ellentmondással 
élni kivánnak, irásbeli eflentmondá- 
sukat hat hónap alatt vagyis 1912 
évi augusztus hó 26 napjáig bezáró- 
lag a telekkönyvi hatosághoz nyujt- 
sák be, met ezen megnemhosszab 
bitható záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többe figyelembe 
vétetni nem fog, 

3., hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kivül 
az eljárás és az ennek folvamán 
történt bejegyzesek által előbb nyert 
nyílvánkönyvi jogaikat barmely 
irátyban sertve vélik, ide ertve 
azokat is, akik a tulajdonjog ará 
nyának az 1889 évi XXXVIII. t.-c. 
16. § alapján történt bejegyzeseket 
serelmesnek ftalálják, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvé- 
nyüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1912 évi 
augusztus hó 26. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő elmulta után az em- 
litett bejegyzéseket csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har2 
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak at, hogy a mennyi- 
ben azokhoz egyszersmind egyszerü 
másolatokat is csatoltak, vagy ilye. 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

deket pótlólag benyujtanak, az ere. 
áetleket a telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik. 

A kir. törvényszék, mint tlkvi ha. 
tósag. 
Szekelyudvarhely, 1912. febr. 10.- én 

Bel a Kálmán s. k. 
kir tszéki albiró, 

A kiadmány hiteleül. 

DÓSA kir. tklv vezető. 

B O R! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőné 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 

ett nagyban és kicsinyben kapható. 
A kedvező szüreti kilátásokra való 
tekintetből ármérséklés 

állandóan a legfrissebb minősegben 
érusít öt kilóig 8 K, azon felűl ki- 
lónként 1 koronáért és bárhova el- 
küldi utánvéttel: Kassay Dénes 
szűcs Székelyudvarnhely, Bethlen 
utca 27. sz. lakásá ól. Ugyan ilyen 
olcsón arusit a ,Szűcsök Bárány- 
hús csarnoka"-ban is a piactéren. 
Vidéki megrendeléseket azonnal és 
a legpontosabban teljesit. 

f 

Székelyudvarhelyt Kossuth-u. 25. sz. a. 

Míj firlléydűi divatáruház 
Nagy választék mindennemü férfi, fiu, nöi és leányka 
készruhákban, női kosztümök, pongyolák és külön- 
féle bluzokban. Állandó raktár mindenféle női és 

; férfi divatcikkekben. 

esoseesűŰAς De0, 

ut-, hid- és vizépitészetbe 

mamusmmmmmammsazammmama 
Tisztelettel van zerencsénk a n. é. városi áés vidéki 

közönség becses tudomására adni, hogy március hó 1-én 
Székelykereszturon, a Konrád József féle házban Háarres 
Samu építész vezetése alalt 

[ [ [ 
[ epítési és tervezégi irodát 

nyilunk. - Támaszkodva több évi bel- és külföldi e szak- 
mában szerzett tudásunk- és tapasztalatainkra, azon hely, 
zetben vagyunk, hogy bármilyen kivitelü, a magas-, 

előforduló irodai és gyakorlat 
munkákat elvállalu k. Ugyszintén családi lakór ázak, isko- 
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lák, községházak, gazdasági épületek tervei-, költségveté- 
seinek elkészitését is felelősség mellett t esitjük. Szükség 
esetén pedig az épitkezésekhez a legolcsóbb feltételü 
törlesztéses kölcsömt szerzünk 

Hivatkozunk még arra, hogy épitési irodánk m gnyi- 
tása a helyi és vidéki e szakmabeli szükségre támaszkod a, 
célul tüzte ki magának az épitészet terén ugy a városon, 
mint a vidéken oly épitményeket létesiteni, a mely k első 
sorban gyakorlatilag, de esztétikai külsejükkel is a céljuk- 
és mivoltuknak minden tekintetben megfeleljenek 

A hn. é. közönségnek malomipar vállalatunkk 1 szer- 
zett nagybecsü bizalmát ezen uj vállalat alapitásához is 
kérve, oly igérettel vagyunk, hogy megbizásaik teljesitésé- 
ben mindenkor a pontosság és lelkiismeretesség elvei fog- 
nak vezérelni. Teljes tisztelettel: 

Karres Testvérek 
épitészek. ; azasesmsamaMmamsaszamusazmam 

Telefom 4. sz. 


